



## TRAJNE INSTALACIJE NATURA NI OVIRA

V času Evropske prestolnice kulture – Maribor 2012 se je v sodelovanju s Kulturno ekološkim društvom Smetumet razvil projekt Natura ni ovira. Poletne delavnice in sproščena druženja s člani invalidskih društev, varstveno delovnih centrov, različnih šol in organizacij ter naključnih obiskovalcev so bila namenjena spodbujanju socialne integracije in aktivnega sodelovanja vseh posameznikov in družbenih skupin v javnem prostoru. Z namenom trajnejših učinkov projekta so v Mestnem parku in njegovi okolici - na vrtu Doma invalidskih društev in Muzeja narodne osvoboditve - postavljene interaktivne instalacije, ki predstavljajo popestritev javnih prostorov in ustvarjajo kreativni prostor za sproščeno preživljanje prostega časa za vse. Obiskovalcem posredujejo priložnost za izkušnjo in način zaznavanja drugače čutečih. Pot je dostopna za gibalno ovirane, del poti pa je označen tudi za slepe in slabovidne.

Instalacije na poti obsegajo zvočne inštrumente, ki so fiksirani na igralih Doma invalidskih društev. Tam so na ogled tudi visoke gredice, v katerih rastejo začimbnice, ki jih lahko prepoznavamo prek vida, tipa in vonja. Ob vhodu v park s Trubarjeve ulice, je postavljen tipni zemljevid poti in označenih instalacij. Ob poti v parku so na klopcah postavljene tablice z opisi zanimivih dreves v parku. Plesna ploščad je namenjena sprostitvi ob učenju plesnih korakov, prostor za druženje s tipno mizo pa oddihu v parku. Pot vodi tudi do Muzeja NO, kjer je postavljen steklen kubus z razstavljenimi kamninami Septarijskih konkrecij. Nekaj elementov kamnin je na voljo tudi za otip. Instalacije so izdelane iz naravnih in odpadnih materialov, ki omogočajo vsestransko senzorično doživljanje prek vonjev, tekstur, oblik in zvokov. Te spodbujajo obiskovalce k aktivnemu doživljanju okolja na različne igrive načine.

Obiskovalce po poti Natura ni ovira vodi digitalni vodič, do katerega se lahko dostopa z mobilnimi aparati prek spletne povezave ali QR kode. Vodič je namenjen prevpraševanju odnosa do oseb s posebnimi potrebami in njihovem vključevanju v družbo, poleg tega pa podaja informacije in vprašanja na temo glasbe, plesa, dreves, rastlin in kamnin. Informira in z vprašanji spodbuja pogovor ob druženju na različnih postajah ob poti.

Po letu 2012 bo projekt posvojila Mestna občina Maribor, ki je postala solastnik instalacij in digitalnega vodiča. Maribor je prejel naziv »Občina po meri invalidov« ter si s tem tudi načrtoval nadaljnjo pot, da invalidom omogoči mobilnost in neodvisnost ter vključitev v vse segmente mestnega življenja. V letu 2010 je Mestna občina Maribor kot prva občina v Sloveniji pričela izvajati evropski projekt »Invalidi in slepi«, ki s kombiniranjem tipnih, zvočnih in kontrastno-vizualnih informacij slepim in slabovidnim omogoča lažjo orientacijo v prostoru in s tem možnost boljšega vključevanja v družbo. Izdelane so bile tudi karte dostopnih lokacij v centru mesta za gibalno ovirane osebe.

Projekt je vključen v sistem *Učnih točk* Life Learning Akademije. Učna točka predstavlja prostor ali kraj, kjer lahko posamezniki prek različnih načinov predstavitev pridobijo nova znanja. Namen je spoznavanje Slovenije in njenih dosežkov, predvsem pa spodbujanje vedoželjnosti in pridobivanje znanj prek razumevanja in sprejemanja snovi v drugačnem okolju.

Predstavitve Trajnih instalacij Natura ni ovira bo v petek, 14. decembra, ob 15. uri, v galeriji Vetrinjskega dvora, na Vetrinjski ulici 30, v Mariboru.

Kontakt in dodatne informacije: Darja Demšar, Darja.Demsar@maribor2012.eu



Naravne instalacije



Zvočne instalacije



Tipni zemljevid



Tipna miza in prostor za druženje



Plesna ploščad



Zgodbe dreves



Septarijske konkretije



QR koda ali link za digitalni vodič:

<http://www.smetumet.com/projekti-smetumet/kultura-ni-ovira-epk>